

吸光村民血汗钱 村医转眼成骗子

一村医三年非法集资500万元，在青被捕

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 王洪亮



村医在村民心目中的形象良好，凭借这点，淄博沂源的苗某向村民们敛财，许诺炒股赚钱后以高利返还。苗某用非法集资来的钱边炒边放高利贷，三年共集资500万元。2011年，苗某在股市里赔了个血本无归，高利贷也收不回来，苦苦撑到今年9月，他干脆一走了之。11月17日，逃到青岛的苗某被李沧警方抓获。



嫌疑人苗某被李沧警方抓获。(图片由警方提供)

村里出了个能赚大钱的“神医”

淄博沂源人苗某，19岁医专业毕业后在村里开设了一家中西医诊所。凭借良好的服务和医术，苗某很快便在村里站稳了脚跟。近八年的从医经历让他在村里赢得了良好的信誉。眼看周边不少同龄人都逐渐富了起来，争强好胜的苗某一心想找个门路一夜暴富。2009年3月，

早有预谋的苗某开始利用自己出诊的机会不断在村民当中鼓吹自己很会炒股，短时间内就能获取高额利润回报，如果村民们肯出钱让他炒股，他肯定会以比银行高出2%至3%的利息连本带利还给村民。一传十十传百，村民们都相信了苗某的话，纷纷拿出钱来交给苗某。

殊不知，苗某拿到钱后，只用其中的一小部分用于炒股，大部分钱全都拿出来放高利贷。很快，苗某靠着放高利贷赚到了钱，他将钱连本带利还给了部分村民，很快苗某能靠炒股赚钱的消息在村里传开了，渐渐的，交到苗某手上的钱超过了百万元。

走投无路逃到青岛投奔前妻

好景不长，2011年底，苗某放在股市里的钱被套牢，放高利贷的款项也收不回来，逐渐陷入困境。今年5月底，眼见苗某将自己的血汗钱赔光，村民们纷纷上门讨债。支撑到今年9月，走投无路的苗某干脆撇下年迈的父母逃之夭夭。父老乡亲愤而报警，沂源警方将他列为逃犯。

今年11月15日，李沧公安分局刑警大队接到淄博沂源警方协查报告称，涉嫌非法集资的逃犯苗某已潜逃至青岛，希望李沧警方帮忙协查。李沧警方调查发现，今年5月，苗某的妻子因不堪忍受被债主逼门与苗某离婚，现在带着儿子暂住在胶州，但具体地址不清。考虑到苗

某在青岛并没有亲友，很可能在走投无路的情况下投靠前妻。追逃民警立刻针对苗某前妻展开调查。11月17日，民警通过调查锁定苗某就藏匿在其前妻的住处，但没有发现苗某的踪迹，民警并没有贸然采取行动，决定在外围调查，适时抓捕。

靠着村民信任三年敛财500万元

民警通过调查发现，苗某藏匿的地方为胶州城郊结合部，周边小厂房企业较多居民较少，他居住的地方是一处砖混结构的平房，四周都是高墙，前后各有一门。如果贸然抓捕，很可能打草惊蛇。为此，民警决定兵分

两路，一组在苗某藏匿处周边守候，一组调查苗某的踪迹。

17日16时40分许，守候民警发现苗某独自一人藏在家中，抓捕时机成熟，民警当即以检查居住证为由上前敲门。但苗某却以各种理由迟迟不开

门，最终，民警踹开房门冲进屋内，将苗某抓获。经过审查，苗某供认了自己三年非法集资500万元的犯罪事实。

目前，苗某已经被移送淄博沂源警方。

抑郁老太跳井自杀

好心人报警，消防队员跳入井中救人

本报11月18日讯(记者 曹思扬) 18日16时许，68岁的市民刘女士跳入北村小区41号楼前的一个约5米深的水井企图自杀，好心快递员发现后拨打电话报警，消防队员跳入井中及时将老人救出。家人称刘女士患有抑郁症，目前刘女士正在医院观察。

18日16时30分，市民潘先生拨打本报热线电话89772345，称一位老太太刚掉进北村小区41号楼前的水井中。17时，记者来到青医附院东院急诊科，看到落井的老人正在接受医生检查，老人没有穿鞋，湿衣服放在地上，外表没有明显外伤，可以正常行走，老太太意识不是很清楚，自言自语道，她不想活了，想跳井里一死了之。老人的丈夫由先生告诉记者，他妻子今年68岁，姓刘，患有抑郁症，平时需要有人看护，当天下午他出去接孙子回家，家里没有人，才会发生这样的事。医生介绍，由于无法与老人交流，老人的身体情况还需作进一步检查。

“接到派出所的电话时我才知道这个事，于是赶紧来医院，非常感谢帮忙救助的好心人。”由先生说。

120急救人员称，他们到达现场后，消防队员跳入井内准备把老人救上来，老人被救出后浑身上下都湿透了，还呛了水。虽然被冻得够呛，但消防队员把自己的外衣披在了老人的身上，自己只穿着单薄的衣服。

崂山公安分局中韩边防派出所的郭警官介绍，接到市民赵先生报警后，他立即赶到现场，发现这是一口无盖的水井，井口离地面约有1米半，井深约有5米，井里的水已经没过老人的嘴，他赶紧拨打119请求消防部门救援。消防队员跳入井中将老人救出后，老人的意识不是很清楚，只称自己不想活了，消防队员通过小区



消防队员把老人救上来后，把外衣披在老人身上。(图片由市民潘先生提供)

物业联系上了老人的家属。

报警的赵先生是名快递员，事发时他正在北村小区送快递。“当时一位老大爷喊有人跳井了，我回头一看发现老太太刚跳进井中，我赶紧把绑包裹用的绳子抛到井里，但老人没有求生的欲望，不抓绳子，我只好报警求助。”赵先生说。

(奖励线索提供者潘先生50元)



醉驾缓刑再醉驾 男子将面临严罚

本报11月18日讯(记者 周衍鹏 通讯员 刘春芳 胡永绪) 明知醉酒后不能开车上路，小老板李某不顾交通法规，执意醉驾送朋友回家，结果路上被交警逮了个正着。经查，李某今年9月曾因醉驾被判拘役，目前仍在缓刑期内，16日下午，李某因涉嫌危险驾驶罪被城阳警方刑事拘留，他面临的将是更为严厉的处罚。

15日21时30分，城阳中队民警在文阳路绣城路口巡查时，发现一辆车号为鲁BSXX79的黑色起亚轿车行车线路有异，民警遂示意该车停车检查。没想到，该车司机看到民警后，不但不停车，反而突然踩油门，左右打方向准备冲出拦截点，两辆警车及时将起亚轿车卡在路边。

被民警控制后，司机并没有主动下车配合检查，而是锁上车门，坐在车内与民警一直对峙十几分钟。经过一番劝说无果后，民警决定强行打开车门。车门刚被打开，车内一股浓烈的酒味就散

发出来。司机下车后，满身酒气，身体左右摇晃站立不稳，经酒精呼吸测试后，结果为136mg/100ml，系醉酒驾驶。民警随后在车内找到司机的驾驶证，经仔细核对发现，该驾驶证是司机将自己的照片贴在他人的驾照证上冒名顶用的。民警随即将该车查扣。

直至16日上午10时，司机才醒酒。经审查，司机姓李，今年36岁，目前在即墨从事个体工艺品加工行业，是一个小老板。李某称，今年9月他曾因醉驾被判拘役三个月，缓刑六个月执行，现在仍处在缓刑期内。15日晚他约三个朋友到家里喝酒，他一人就喝了半斤多白酒，一直喝到晚上9点多才结束。由于他住的地方出租车较少，喝完酒后李某执意要开车送几个朋友回家，结果被交警抓了个正着。

16日下午，李某因涉嫌危险驾驶罪被城阳警方刑事拘留，缓刑期内醉驾、无证驾驶等数罪并罚，等待李某的将是法律的严惩。

车牌乱遮挡 扣分不叨叨

本报11月18日讯(记者 周衍鹏 通讯员 陈刚 梁心龙) 故意污损号牌、私自拆装号牌、使用卡通标识装饰号牌……这些行为通通要记12分！市车管所近日召开记者通报会称，从明年1月1日起，故意遮挡、污损或者不按规定安装机动车号牌的，都将被警告或者处以20元以上200元以下罚款，驾驶员将被一次记满12分。

记者从市交警部门获悉，目前许多车主为了躲避抓拍，经常会使用光盘、报纸等故意把车牌号遮挡起来，一旦发生交通事故，给交警部门侦查带来很大难度。还有一些车主则是为了装饰自己的爱车，选用一些带有卡通造型、汽车品牌标志的号牌架，无意中触犯法规，对车牌造成遮挡。“不论有意无意，明年1月1日起，这些行为都将以故意遮挡号牌，由现在的记6分提高为直接记满12分。”记者在近日车管所召开的记者通报会上获悉。据市车管所副所长乔伟荣介绍，通过此前交警部门排查的情况来看，目前安装号牌架的车辆中以包裹式和嵌入式号牌架居多。“包裹式基本都是不符

合规定的，嵌入式号牌架则只是一个托架，对车牌没有任何影响。”乔伟荣称，即使是车牌最外沿的一圈白边被遮挡，也算故意遮挡处罚。因此，他提醒一些爱美的车主，切勿为了美观而触犯法规。

“临时号牌的张贴也有变化，不少市民对纸质的临时号牌有点不太重视，而在新规实施后，不按规定张贴临时号牌同样将被记满12分。”乔伟荣介绍，临时号牌等同于正式号牌，小型车辆的临时号牌现在发放两张，一张应张贴在前风挡玻璃的左下角或右下角不影响驾驶人视线的位置，第二张应张贴在后风挡玻璃左下角，两张临时号牌均需张贴，缺少任何一张，都要进行处罚。

对于新车上路的问题，乔伟荣特意强调，如果没有取得临时号牌一律不得上路，车辆无号牌上路就得挨罚。他提醒，车主购买新车后，可以在车行内办理临时号牌，然后到车管所申请正式号牌，如果车行没有此项业务，车主则需要携带购车发票、合格证、交强险缴费证明以及个人身份信息证明等材料，到车管所办理临时号牌。

李沧区计生局优质服务贴心

李沧区计生局深入辖区开展优质服务活动，免费为广大育龄妇女提供生殖健康检查服务，发

放避孕药具、宣传资料等。同时，将各项政策和服务信息通知到位，让群众享受到贴心服务。